% Der Advent
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Was ist der Advent?
Im Advent warten wir auf Weihnachten.
Der Advent ist eine ruhige Zeit.

= Bringe die Warter in den Satzen in die richtige
Reihenfolge. Mach das so, wie es im Beispiel
beschrieben ist. Wenn du dir nicht sicher bist, kannst
du im Text nachlesen.
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Beispiel:
Der ist Advent schon
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Im Advent auf Weihnachten wir warten
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Der Advent ruhige ist Zeit eine

1 2
Brduche in der Adventzeit , zifé
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Der Adventkalender
Der Adventkalender hat 24 Fenster. Jeden Tag 6ffnet man ein Fenster.

\

[ = [ Sind die Sdtze falsch oder richtig?
7
Advent ist die Zeit vor Ostern. [:
Der Adventkalender hat 24 Fenster. [:
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Man darf nur jeden zweiten Tag ein Fenster 6ffnen

Der Adventkranz

Der Adventkranz ist grin. Er hat vier rote Kerzen und rote Schleifen. Am
Abend ziindet die Familie die Kerzen an. Man isst gemeinsam Kuchen. Man
singt Lieder und man liest Gedichte vor.

Wie sieht der Adventkranz aus? Male ihn so, wie er im
Text beschrieben steht.

Der Weihnachtsmarkt
Auf dem Weihnachtsmarkt gibt es Dinge fiir Weihnachten.
Es gibt gutes Essen und heile Getranke.

Speisen in der Adventzeit
In der Adventzeit gibt es Lebkuchen und Kekse.
Ein typischer Kuchen fiir die Adventzeit ist der Christstollen.

Brduche hier und woanders
In Spanien gibt es keinen Adventkalender und keinen Adventkranz.
Geschenke gibt es erst im Jdnner.

& Hast du richtig gelesen?
' Verbinde die richtigen Satzteile miteinander!
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In Spanien gibt es erst ¢ ¢ Dinge fiir Weihnachten.

Am Weihnachtsmarkt gibt es . ¢ Kekse und Lebkuchen.

Im Advent gibt es ¢ ¢ im Jdnner die Geschenke.

% QF% Was gehort fiir dich zur Adventzeit? Zeichne ein
G Ding.

Um etwas zu erzdhlen, das schon vorbei ist, brauchen wir

die Vergangenheit. Bei vielen Tunwértern bildet man die

Vergangenheit mit dem Wort ,sein". Das Wort ,sein"
dndert sich dann immer und das Tunwort bleibt immer in
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einer Form mit ,ge-" davor

Abes=  Schreibe den vorgegebenen Satz in der Vergangenheit.
Welche Form von ,sein" fehlt? Suche die Wérter in der
Box, die du brauchst.

Der Nikolaus kommt. Der Nikolaus ist gekommen.
Wir fahren mit dem Schlitten. Wir mit dem
Schlitten gefahren.
Die Kinder laufen zum Die Kinder Zum
Weihnachtsmarkf. Weihnachtsmarkt gelaufen.
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ich bin

du bist

er ist

wir sind

ihr seid

sie sind
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